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U;wVu ds xfr ds izFke fu;e ij vk/kkfjr iz'u

1. ,d yM+dk jsyxkM+h ds MCcs ds Åijh cFkZ ij cSBk gS vkSj jsyxkM+h LVs'ku ij #dus okyh gSA blh le; Åijh cFkZ ij cSBk yM+dk 2 ehVj dh nwjh ij
Å/okZ/kj uhps cSBs vius HkkbZ ds ikl ,d lso Qsadrk gSA lso fxjsxk [CPMT 1986]

(a) uhps cSBs HkkbZ ds gkFk esa lh/kh js[kk esa (b) jsyxkM+h dh pyus dh fn'kk esa HkkbZ ds gkFk ls dqN gVdj

(c) jsyxkM+h ds pyus dh fn'kk ds foijhr HkkbZ ds gkFk ls dqN gVdj (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

2. 10 kg nzO;eku dk ,d fi.M ?k"kZ.k jfgr lrg ij 12 −ms ds osx ls fQly jgh gSA oLrq ds blh osx ls xfr djrs jgus ds fy, vko';d cy gskxk

(a) 10 N (b) 5 N (c) 2.5 N (d) 'kwU;

3. xSl ls Hkjk gqvk ,d can fMCck {kSfrt fn'kk esa dqN Roj.k ds lkFk xfreku gSA xq#Ro dk izHkko ux.; gS] rc fMCcs esa nkc [IIT-JEE 1999]

(a) izR;sd txg leku gS (b) vkxs dh vksj de gS (c) ihNs dh rjQ de gS (d) Åij dh vksj de gS

4. ,d dkWdZ rFkk ,d /kkfRod xksyk fp=kuqlkj ,d Mksjh ls tqM+s gSaA ;fn chdj dks ck¡;h fn'kk esa Roj.k a fn;k tkrk gS] rc dkWdZ xfr djsxk

(a) nk¡;h vksj (b) ck¡;h vksj (c) Åij dh vksj (d) uhps dh vksj

U;wVu ds xfr ds f}rh; fu;e ij vk/kkfjr iz'u

5. 2 kg nzO;eku dh ,d oLrq 8 m/s ds osx ls fpduh lrg ij xfreku gSA ;fn bls 4 sec esa fojkekoLFkk esa ykuk gS] rc vkjksfir cy gS [Pb PMT 2000]

(a) 8 N (b) 4 N (c) 2 N (d) 1 N

6. 30 gm dh ,d xksyh] ftldk izkjafHkd osx 120 m/s gS] ydM+h ds ,d xqVds esa 12 cm rd ?kql tkrh gSA ydM+h ds xqVds }kjk vkjksfir vkSlr
izfrjks/kh cy gS

(a) 2850N (b) 2200 N (c) 2000N (d) 1800 N

7. 5 gm Hkkj dh ,d oLrq ij 100 Mk;u dk cy 10 sec rd dk;Z djrk gSA oLrq esa mRié osx gksxk [MNR 1987]

(a) 2 cm/sec (b) 20 cm/sec (c) 200 cm/sec (d) 2000 cm/sec

8. 9.8 N Hkkj ds ,d fi.M ij 5 N dk cy dk;Z dj jgk gSA mRié Roj.k gS )sec/( 2m [NCERT 1990]

(a) 49.00 (b) 5.00 (c) 1.46 (d) 0.51

9. fdlh LFkku ij] tgk¡ xq#Roh; Roj.k dk eku 10 m/sec2 gS] fojke esa fLFkr ,d oLrq ij 5 kg Hkkj dk ,d cy dk;Zjr~ gSA 4 sec ckn fi.M dk osx
gksxk

[EAMCET 1981]

(a) 1sec5 −m (b) 1sec10 −m (c) 1sec20 −m (d) 1sec05 −m

10. 150 gm nzO;eku dh o 20 m/s dh pky ls vkrh gqbZ xsan dks ,d fØdsV f[kykM+h dSp djrk gSA bl fØ;k esa 0.1 lsd.M yxrk gSA f[kykM+h ds gkFkksa
ij vkjksfir cy dk eku gksxk [AFMC 1993]

(a) 0.3 N (b) 30 N (c) 300 N (d) 3000 N

11. ,d duos;j csYV ij iRFkj ds VqdM+s 0.5 kg/sec dh nj ls fxjk;s tkrs gSaA csYV dk osx 2m/sec cuk;s j[kus ds fy;s vko';d vfrfjDr cy gksxk

[EAMCET 1988]

(a) 1 (b) 2 (c) 4 (d) 0.5
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U;wVu ds xfr ds rr̀h; fu;e ij vk/kkfjr iz'u

12. ty esa rSjuk lEHko gksus dk dkj.k gS [AFMC 1998]

(a) xfr dk izFke fu;e (b) xfr dk f}rh; fu;e

(c) xfr dk r̀rh; fu;e (d) U;wVu dk xq:Rokd"kZ.k dk fu;e

13. irokj;qDr fLFkj uko ij j[ks gq, ia[ks ls mlds iky ij gok Qsadh tkrh gSA uko

(a) fLFkj jgsxh (b) pkjks vksj ?kweus yxsxh

(c) Qsadh xbZ gok dh fn'kk ds foijhr fn'kk esa xfr djsxh (d) Qsadh xbZ gok dh fn'kk esa xfr djsxh

14. ,d fdrkc urlery ij j[kh gqbZ gS] ftldk {kSfrt ls >qdko oθ gSA iqLrd ds Hkkj rFkk ry }kjk iqLrd ij vkjksfir izfrfØ;k ds chp dk dks.k

gksxk

(a) 0o (b) oθ (c) 180o – oθ (d) 180o

15. cUnwd ls xksyh nkxus ds i'pkr~ cUnwd ihNs gVrh gS bldk dkj.k gS [EAMCET 1980]

(a) ÅtkZ dk laj{k.k (b) xSlksa ds }kjk ihNs dh vksj fn;k x;k iz.kksn~

(c) U;wVu dh xfr dk r̀rh; fu;e (d) U;wVu dh xfr dk izFke fu;e

16. U;wVu dh xfr dk r̀rh; fu;e fuEu ds laj{k.k dk fu;e gS [Manipal MEE 1995]

(a) dks.kh; laosx (b) ÅtkZ (c) nzO;eku (d) laosx

17. tc ,d ?kksM+k xkM+h dks [khaprk gS] rc mlds vkxs c<+us esa lgk;d cy gS [UPSEAT 2000]

(a) ?kksM+s }kjk xkM+h ij yxk;k x;k cy (b) xkM+h }kjk ?kksM+s ij yxk;k x;k cy

(c) ?kksM+s }kjk ìFoh ij yxk;k x;k cy (d) iF̀oh }kjk ?kksM+s ij yxk;k x;k cy

18. fØ;k cy o izfrfØ;k cy dk;Z djrs gSa

(a) ,d gh oLrq ij (b) fofHké oLrqvksa ij (c) {kSfrt /kjkry ij (d) dqN dgk ugha tk ldrk

19. ,d {kSfrt fpduh lM+d ¼?k"kZ.k ux.;½ ij [kM+s 2 fDoaVy ds okgu ij ,d e'khuxu yxkbZ xbZ gSA xu dks pykus ij 10 xksfy;k¡ izfr lSd.M fudyrh

gSa] ftudk osx 1500 −ms gSA ;fn izR;sd xksyh dk nzO;eku 10 g gks] rc okgu esa mRié Roj.k gksxk

(a) 225 −scm (b) 225 −ms (c) 250 −scm (d) 250 −sm

20. jLlh [khapus dh izfr;ksfxrk esa] nks O;fDr ,d {kSfrt jLlh dh foijhr vksj ls idM+dj [khaprs gSaA fotsrk og O;fDr gksxk tks

(a) jLlh ij vf/kd cy yxkrk gS (b) /kjrh ij vf/kd cy yxkrk gS

(c) jLlh ij jLlh ds ruko ls vf/kd cy yxkrk gS (d) m/okZ/kj ls vfrU;wudks.k cukrk gS

laosx laj{k.k ij vk/kkfjr iz'u

21. ,d oLrq dk laosx fu;r gSA rc fuEu esa ls dkSulh jkf'k fu;r gksxh [AIIMS 2000]

(a) cy (b) osx (c) Roj.k (d) mijksDr lHkh

22. 200 g nzO;eku dh cUnwd dh xksyh 5 m/s ds osx ls nkxh tkrh gS] ;fn cUnwd dk nzO;eku 1 kg gks rks cUnwd fdl osx ls ihNs dh vksj gVsxh

[CBSE 1996]

(a) 0.1 m/s (b) 10 m/s (c) 1 m/s (d) 0.01m/s

23. 1 kg nzO;eku dh ,d cUnwd ls 1 g dh xksyh 11 −ms ds osx ls fudyrh gSA cUnwd dk izfr{ksi osx gksxk

(a) 11 −ms (b) 11.0 −ms (c) 101.0 −ms (d) 1001.0 −ms

24. ,d izksVkWu sm /107 6× ds osx ls nk¡;h vksj xfr dj jgk gS] rFkk ,d U;wVªkWu ¼ftldk nzO;eku yxHkx izksVkWu ds cjkcj gS½ sm /104 6× ds osx

ls ck¡;h vksj xfr dj jgk gSA ;s ijLij Vdjkrs gSa rFkk M~;wVªkWu cukrs gSaA M~;wVªkWu dk osx gksxk
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(a) sm /105.1 6× ck¡;h vksj (b) sm /105.1 6× nk¡;h vksj

(c) sm /103 6× nk¡;h vksj (d) sm /103 6× ck¡;h vksj

25. ,d lhls dh xsan rFkk ,d jcj dh xsan] ftuds nzO;eku leku gSa] ,d fpduh m/okZ/kj nhokj ds vfHkyacor~ leku osx ls Vdjkrh gSaA lhls dh xsan
Vdjkdj uhps fxj tkrh gS] tcfd jcj dh xsan Vdjkdj okil ykSV vkrh gSA lgh dFku gksxk

(a) lhls dh xsan dk laosx jcj dh xsan ls vf/kd gS (b) jcj dh xsan dk laosx lhls dh xsan ls vf/kd gS

(c) jcj dh xsan esa lhls dh xsan dh vis{kk vf/kd laosx ifjorZu gksrk gS (d) nksuksa xsanksa esa leku laosx ifjorZu gksrk gS

26. fojke voLFkk esa j[ks ,d ce esa foLQksV gksrk gS] rFkk ;g cM+h ek=k esa NksVs&NksVs VqdMksa esa VwV tkrk gSA lHkh VqdM+ksa dk dqy laosx gksxk

(a) 'kwU; (b) VqdM+ksa ds dqy nzO;eku ij fuHkZj djsxk

(c) fofHkUu VqdM+ksa ds osxksa ij fuHkZj djsxk (d) vuar

27. 238
92U dk ukfHkd fojkekoLFkk esa α-d.kksa dk mRltZu djrk gS] ftldk osx sec/104.1 7 m× gSA mRltZu ds i'pkr~ cps gq, ukfHkd dk osx gksxk

[CPMT 1994]

(a) sec/104.2 5 m× (b) sec/104.2 5 m×− (c) sec/102.6 4 m× (d) sec/102.6 5 m×−

28. 80 kg dk ,d euq"; 320 kg dh ,d VªkWyh esa [kM+k gSA VªkWyh ?k"kZ.k jfgr {kSfrt ifg;ksa ij [kM+h gSA ;fn O;fDr VªkWyh esa 1 m/s dh pky ls pyuk

izkjEHk dj ns rks 4 sec i'pkr~ mldk tehu ds lkis{k foLFkkiu gksxk [CPMT 1988, 89]

(a) 5 m (b) 4.8 m (c) 3.2 m (d) 3.0 m

29. 1 kg nzO;eku dk ce fojke fLFkfr esa gSA foLQksV ds i'pkr~ ;g rhu VqdM+ksa] ftuds nzO;eku 1 : 1 : 3 ds vuqikr esa gS] esa VwV tkrk gSA ;fn nks leku

nzO;eku okys VqdM+s ,d nwljs ds yEcor~ fn'kk esa xfr djrs gSa] ftuesa izR;sd dh pky 30 m/s gSA Hkkjh VqdM+s dk osx gksxk [IIT-JEE 1981; CBSE 1991]

(a) 10 m/s (b) 20 m/s (c) sm /210 (d) sm /230

30. nks leku nzO;eku m ds izR;kLFk xqVds P vkSj Q ,d fpdus {kSfrt lrg ij ,d nzO;eku jfgr fLizax }kjk tqM+s gSa rFkk fojkekoLFkk esa gSaA ,d rhljk

xqVdk R, ftldk nzO;eku Hkh m gS] P xqVds ls Vdjkrk gSA VDdj ds i'pkr~ P vkSj Q

(a) ges'kk foijhr fn'kk esa pyrs gSaA

(b) dqN le; ,d gh fn'kk esa rFkk dqN le; foijhr fn'kk esa xfr djrs gSaA

(c) ges'kk ,d gh fn'kk esa pyrs gSaA

(d) ,d nwljs ds lkis{k fLFkj gks tkrs gSaA

31. ,d rksi ls ,d xksyk NksM+us ij ;g {kSfrt fn'kk ls θ dks.k cukrs gq;s v osx ls xfr djrk gSA mPpre fcUnq ij ;g leku nzO;eku ds nks VqdM+ksa esa VwV
tkrk gSA ,d VqdM+k rksi dh vksj mlh ekxZ ij xfr djrk gS] ftlls og NksM+k x;k Fkk] rc foLQksV ds rqjar ckn nwljs VqdM+s dk osx gksxk [IIT-JEE 1986]

(a) θcos3v (b) θcos2v (c) θcos
2
3
v (d) θcos

2
3
v

32. fojkekoLFkk esa j[kh 5 kg dh oLrq rhu VqdM+ksa esa ftuds nzO;eku 1 : 1 : 3 ds vuqikr esa gSa] fo[kf.Mr gks tkrh gSA leku nzO;eku ds VqdM+s ijLij

vfHkyacor~ fn'kk esa 21m/sec ds osx ls pyrs gSa] Hkkjh nzO;eku okys VqdM+s dk osx gksxk

(a) 11.5m/sec (b) 14.0m/sec (c) 7.0 m/sec (d) 9.87m/sec

jkWdsV ij vk/kkfjr iz'u

33. ,d jkWdsV 500 m/s dh pky ls izfr lSd.M 50 g xSl mRlftZr dj jgk gS] jkWdsV ij yxus okyk Rojd cy gksxk [Pb PMT 2002]

(a) 125 N (b) 25 N (c) 5 N (d) 'kwU;

34. jkWdsV fuEu ds laj{k.k ij dk;Z djrk gS

(a) nzO;eku (b) ÅtkZ (c) laosx (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

R

m

P

m

Q

m
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35. 5000 kg ds ,d jkWdsV dks Å/oZ mM+ku ds fy, lSV fd;k x;k gSA jspu pky (Exhaust speed) 2800 −ms gSA 220 −ms dk izkjfEHkd Å/oZ Roj.k

iznku djus ds fy;s vko';d iz.kksn gsrq izfr lSd.M fu"dkflr xSl dh ek=k gksxh )10( 2−= msg [CBSE 1998]

(a) 15.127 −skg (b) 15.187 −skg (c) 15.185 −skg (d) 15.137 −skg

fy¶V ij vk/kkfjr iz'u

36. fy¶V esa cSBs O;fDr dk nzO;eku 50 kg gSA ;fn fy¶V uhps dh vksj 2/10 secm Roj.k ls vk jgh gks rks fLizax rqyk dk ikB~;kad gS

)/10( 2secmg = [RPET 2003]

(a) 0 (b) 1000N (c) 100 N (d) 10 N

37. 50 kg dk ,d yM+dk fy¶V esa j[kh fLizax rqyk ij [kM+k gSA fy¶V Åij dh vksj 22 −ms ds Roj.k ls mBus yxrh gSA rc fLizax rqyk dk ikB~;kad gS]

)10( 2−= msg [Kerala (Engg.) 2002]

(a) kg50 (b) 'kwU; (c) kg49 (d) kg60

38. ;fn fy¶V dh jLlh vpkud VwV tkrh gS] rks fy¶V dh lrg }kjk vkjksfir ruko gS (a = fy¶V dk Roj.k) [AFMC 2002]

(a) mg (b) )( agm + (c) )( agm − (d) 0

39. 10 kg nzO;eku dh fdlh oLrq dk vkHkklh Hkkj D;k gksxk] tc ;g Åij dh vksj 2/2 sm Roj.k ls xfreku gks [Pb PMT 2001]

(a) 198 N (b) 164 N (c) 140 N (d) 118 N

40. 1000 kg dh fy¶V ds rkj esa ruko 1000 kg gS] rc fy¶V [NCERT 1971]

(a) Åij dh vksj Rofjr gS (b) uhps dh vksj Rofjr gS

(c) ;k rks fLFkj gS ;k Rofjr (d) ;k rks fLFkj gS ;k leku xfr esa

41. tc 4 kg nzO;eku ds ,d fi.M dks ,d xfreku fy¶V esa yVdk;k tkrk gS rks bldk vkHkklh Hkkj 4.8 kg gSA fy¶V dk Roj.k gskxk

[Manipal MEE 1995]

(a) 280.9 −ms , uhps dh vksj (b) 280.9 −ms , Åij dh vksj (c) 296.1 −ms , uhps dh vksj (d) 296.1 −ms , Åij dh vksj

42. ,d yM+dk ftldh lagfr 40 kg gS ,d ,sfyosVj esa [kM+k gSA bl yM+ds ds iSjksa }kjk vuqHko fd;k x;k cy lokZf/kd gksxk tcfd ,sfyosVj
)sec/8.9( 2metresg = [MP PMT 1995]

(a) fLFkj [kM+k gS (b) uhps dh vksj sec/4 metres ds fLFkj osx ls py jgk gS

(c) uhps dh vksj 2sec/4 metres ds Roj.k ls py jgk gS (d) Åij dh vksj 2sec/4 metres ds Roj.k ls py jgk gS

43. m nzO;eku dk ,d fi.M fdlh fy¶V esa j[kk gS tks "a" Roj.k ls Åij dh vksj tk jgh gSA fi.M ij dk;Z djus okys cy gSa (i) fy¶V dh izfrfØ;k R
Åij dh vksj (ii) fi.M dk Hkkj mg Å/okZ/kj uhps dh vksj rc xfr dk lgh lehdj.k gksxk [MNR 1998]

(a) R =mg –ma (b) R =mg+ ma (c) R =ma –mg (d) R =mg × ma

44. ,d 80 kg dk O;fDr fLizax rqyk esa ,d bysosVj ij [kM+k gSA tc og pyuk izkjaHk djrk gS] iSekuk 700 N i<+rk gSA bysosVj dk Roj.k D;k gksxk

)/10( 2smg =

(a) 2/25.1 sm uhps dh vksj (b) 2/0.2 sm Åij dh vksj (c) 2sm /0.2 uhps dh vksj (d) 2/25.1 sm Åij dh vksj

45. ,d fLFkj fy¶V esa ,d vkneh ikuh ls Hkjh ,d ckYVh fy;s [kM+k gS] ftldh isanh esa ,d Nsn gSA bl Nsn ls ikuh ds cgus dh nj 0R gSA ;fn fy¶V

Åij vkSj uhps ,d leku Roj.k ls pyus yxs vkSj rc ikuh ds cgus dh nj Øe'k% uR vkSj ,dR gksa] rks [UPSEAT 2003]

(a) du RRR >>0 (b) du RRR >> 0 (c) ud RRR >> 0 (d) 0RRR du >>

46. ,d fy¶V Roj.k ‘a’ ls uhps dh vksj Rofjr gksrh gSA fy¶V ds vUnj ,d O;fDr Roj.k ).( 00 aaa < ls ,d xsan dks Åij dh vksj Qsadrk gS] rc ìFoh

ij [kM+s izs{kd }kjk xsan dk izsf{kr Roj.k gS
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(a) )( 0aa + Åij dh vksj (b) )( 0aa − Åij dh vksj (c) )( 0aa + uhps dh vksj (d) )( 0aa − uhps dh vksj

47. 60 kg dk ,d vkneh fy¶V ds vanj fLizax rqyk ij [kM+k gSA fdlh {k.k og ns[krk gS fd rqyk dk ikB 60 kg ls ifjofrZr gksdj 50 kg gks tkrk gS vkSj
fQj rqyk dk ikB 60 kg ij vk tkrk gS blesa fu"d"kZ fudyrk gS

(a) fy¶V fu;r pky ls Åij dh vksj tk jgh gS

(b) fy¶V fu;r pky ls uhps dh vksj tk jgh gS

(c) fu;r pky ls Åij dh vksj xfreku fy¶V vpkud #d tkrh gS

(d) fu;r pky ls uhps dh vksj xfreku fy¶V vpkud #d tkrh gS

48. fojke esa [kM+h fy¶V esa HkkSfrd rqyk ls ekius ij fdlh fi.M dk nzO;eku m izkIr gksrk gSA ;fn fy¶V a Roj.k ls Åij tk jgh gks] rks mldk nzO;eku
ekik tk;sxk [MP PET 1994]

(a) 





−
g
a

m 1 (b) 





+
g
a

m 1 (c) m (d) 'kwU;

f?kjuh ij vk/kkfjr iz'u

49. 5 kg ,oa 10 kg ds nks nzO;eku ¼fp=kuqlkj½ f?kjuh ls yVdk;s x;s gSaA fudk; dk Roj.k gksxk =g( xq#Roh; Roj.k) [CBSE PMT 2000]

(a) g

(b)
2
g

(c)
3
g

(d)
4
g

50. 4 kg rFkk 5 kg ds nks fi.M ,d jLlh ls ck¡/kdj f?kjuh }kjk fp=kuqlkj yVdk;s x;s gSaA ;fn lrg o f?kjuh ?k"kZ.k jfgr gks rks 5 kg fi.M dk Roj.k
gksxk

(a) 2/49 sm

(b) 2/44.5 sm

(c) 2/5.19 sm

(d) 2/72.2 sm

51. tSlk fd fp= esa iznf'kZr gS] ,d 20 kg nzO;eku dk canj ,d gYdh Mksjh dks idM+s gS] tks fd ,d ?k"kZ.k jfgr f?kjuh ls gksdj xqtjrh gSA mrus gh
nzO;eku dk dsyksa dk xqPNk Mksjh ds nwljs fljs ls ca/kk gSA dsyksa ds xqPNs rd igq¡pus ds fy, canj jLlh ij p<+uk vkjaHk djrk gSA dsyksa rFkk canj ds
chp dh nwjh

[RPET 1991]

(a) ?kVsxh

(b) c<+sxh

(c) vifjofrZr jgsxh

(d) dqN dgk ugha tk ldrk

5 kg

4 kg

5kg

10kg
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52. fp=kuqlkj Mksjh ds ,d fljs ls yVdk nzO;eku m1 ?k"kZ.kjfgr Vsfcy ij j[ks nzO;eku m2 dks [khaprk gSA ;fn Vsfcy ij j[ks nzO;eku dks nqxquk dj
fn;k tk;s rc Mksjh esa ruko 1.5 xquk gks tkrk gS] rc 21 /mm gS

(a) 2 : 1 (b) 1 : 2 (c) 3 : 1 (d) 1 : 3

53. fp= esa 18 kg nzO;eku dks fLFkj j[kus ds fy, eqDr fljs ij yxk;k tkus okyk cy F gS

(a) 180 N (b) 90 N (c) 60 N (d) 30 N

54. fp= esa fn[kk;s vuqlkj ,d fLizax rqyk ij nks 2 kg ds Hkkj yVdk;s x;s gSaA fLizax rqyk dk ikB gksxk

(a) 'kwU; (b) 2 kg (c) 4 kg (d) 'kwU; vkSj 2 kg ds chp

55. ,d fLFkj f?kjuh ls xqtjus okyh Hkkjghu Mksjh ds nksuksa fljksa ij 2 kg o 3 kg ds fi.M yVdk;s x;s gSaA Mksjh esa ruko o fudk; dk Roj.k gksxk

(a)
8
;

8
7 gg

(b)
8
;

8
21 gg

(c)
5
;

8
21 gg

(d)
5
;

5
12 gg

56. 2 kg dk ,d CykWd ?k"kZ.k foghu ry ij j[kk gS bls ,d Mksjh ls ck¡/kk x;k gS vkSj Mksjh dk nwljk fljk Å/okZ/kjr% uhps yVd jgs 1 kg nzO;eku ls
cka/kdj ?k"kZ.k jfgr f?kjuh ij yVdk;k x;k gSA CykWd dk Roj.k rFkk Mksjh esa ruko gksxk

(a) Nsm 54.6,/27.3 2 (b) Nsm 54.6,/38.4 2

(c) Nsm 86.9,/27.3 2 (d) Nsm 86.9,/38.4 2

m1

m2

F

18 kg

2kg 2kg
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57. 6 kg rFkk 10 kg ds nks nzO;eku fp=kuqlkj ?k"kZ.k jfgr f?kjuh ls yVdk;s x;s gSaA Mksjh esa ruko gksxk [RPET 1996]

(a) 24.5 N

(b) 2.45 N

(c) 79 N

(d) 73.5 N

58. nks nzO;eku 1M rFkk 2M ,d Mksjh ds fljksa ls tqM+s gSa] tks fd ,d f?kjuh ls gksdj xqtjrh gSA ;g f?kjuh fp=kuqlkj f}urlery ds 'kh"kZ ij yxh gSA

ryksa ds >qdko dks.k α vkSj β gSaA fp=kuqlkj (g = 10 )2eh@ls ;fn 21 MM = vkSj α = β, rc fudk; dk Roj.k gksxk

(a) 'kwU; (b) 25.2 −ms (c) 25 −ms (d) 210 −ms

59. mijksDr iz'u (58) esa] ;fn kgMM 521 == vkSj α = β = 30o, rc Mksjh esa ruko gksxk

(a) 100 N (b) 50 N (c) 25 N (d) 12.5 N

60. fdlh Nr ls fLFkj f?kjuh ij ,d Mksjh }kjk m o 3 m nzO;eku ds xqVds yVd jgs gSaA f?kjuh rFkk Mksjh ds nzO;eku ux.; gSaA tc fudk; dks eqDr
NksM+ nsrs gSa] rks bldk nzO;eku dsUnz fdl Roj.k ls xfreku gksxk [UPSEAT 2002]

(a) 0 (b) 4/g (c) 2/g (d) 2/g−

61. fp= ds vuqlkj ,d vforkU; Mksjh ds fljs P o Q ,dleku pky U ls uhps dh vksj gSaA f?kjfu;k¡ A o B fLFkj gSA nzO;eku M Åij dh vksj fdl pky
ls pysxk [IIT-JEE 1982]

(a) θcos2U

(b) θcosU

(c)
θcos

2U

(d)
θcos

U

62. 1m o 2m nzO;eku ds nks fi.M )( 21 mm < ,d gYdh Mksjh ls tqM+s gSaA Mksjh fp=kuqlkj ,d ?k"kZ.k jfgr f?kjuh ij ls xqtjrh gSA tc Hkkjh fi.M y

nwjh r; dj ysrk gS] rks mldh pky gksxh

6kg

10kg

m1 m2

α β

M

Bθθ
A

P Q

y

m1 m2

v
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(a) gy
mm
mm

21

12

+
−

(b) gy
mm
mm

21

21

+
(c) gy

mm
mm

12

12 )(2
+
−

(d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

63. nks nzO;eku 1m rFkk 2m ,d f?kjuh ij ls xqtjrh gqbZ gYdh Mksjh ls tqM+s gSaA tc mUgsa Lora= NksM+k tkrk gS] rks 1m , 2 lSd.M esa 1.4 eh- uhps dh

vksj xfr djrk gSA 21 /mm vuqikr gksxk )/8.9( 2smg =

(a)
7
9

(b)
9
11 (c)

11
13 (d)

13
15

64. rhu nzO;eku 21 , mm o 3m ,d f?kjuh Mksjh ds fudk; ls tqM+s gSa] tSlk fp= esa iznf'kZr gSA izkjaHk esa rhuksa nzO;eku fojkekoLFkk esa j[kk tkrk gS] vkSj

fQj mUgsa NksM+ fn;k tkrk gS] 3m dks fojkekoLFkk esa j[kus ds fy;s vko';d 'krZ gS

(a)
213

111
mmm

+= (b) 321 mmm =+ (c)
213

114
mmm

+= (d)
321

321
mmm

=+

Mksjh ls tqM+s fi.Mksa dh xfr ij vk/kkfjr iz'u

65. nzO;eku M o m ds nks fi.M ,d Hkkjghu Mksjh }kjk c¡/ks gSa rFkk ,d cy F }kjk ?k"kZ.kjfgr ry ij [khaps tkrs gSaA Mksjh esa ruko gksxk

(a)
Mm

FM
+

(b)
mM

F
+

(c)
m
FM (d)

mM
Fm
+

66. mijksDr iz'u (65) esa nzO;eku m dk Roj.k gksxk

(a)
m
F (b)

m
TF −

(c)
m
TF +

(d)
M
F

67. 4 kg dh ,d oLrq nks gYdh fLizax rqykvksa A vkSj B ls yVdkbZ xbZ gS] rc A o B ds ikB~;kad Øe'k% gksaxs [AIIMS 1995]

M m

T

F

4kg

B

A

m2

m3

m1
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(a) 4 kg rFkk 0 kg (b) 0 kg rFkk 4 kg (c) 4 kg rFkk 4 kg (d) 2 kg rFkk 2 kg

68. 21,mm rFkk 3m nzO;eku ds rhu fi.M fp=kuqlkj Hkkjghu jLlh ls cka/kdj ?k"kZ.kghu est ij j[ks gSaA mUgsa 40 N ds 3T cy ls [khapk tk jgk gSA ;fn

kgmkgm 6,10 21 == rFkk kgm 43 = gkas] rks ruko 2T dk eku gksxk [MP PET/PMT 1998]

(a) 20 N (b) 40 N (c) 10 N (d) 32 N

69. leku nzO;eku ds rhu CykWd ¼izR;sd 3 kg dk½ Hkkj jfgr Mksfj;ksa ls yVds gSaA ;fn vkjksfir cy 100 N gks] rks ruko 1T dk eku gksxk )10( 2msg =

(a) 130 N (b) 190 N (c) 100 N (d) 160 N

70. mijksDr iz'u (69) esa] ruko 2T gksxk

(a) 190 N (b) 160 N (c) 130 N (d) 100 N

71. ,d Qk;jesu ,d jLls ds lgkjs mrjuk pkgrk gSA jLls dk VwVu lkeF;Z Qk;jeSu ds Hkkj dh rhu pkSFkkbZ gSA fdl U;wure Roj.k ls mls mrjuk pkfg,

(a) g (b)
4
3g

(c)
4
g

(d)
8
g

72. nks xsans ftuds nzO;eku Øe'k% 1 kg rFkk 2 kg gSa] fLizax ds nks fljksa ls tqMh gSaA nksuksa xsanksa dks ijLij nckdj ?k"kZ.k jfgr Vsfcy ij j[kk tkrk gSA tc
bUgsa NksM+k tkrk gS] rc gYdh xsan 22 −ms ds Roj.k ls xfr djrh gSA Hkkjh xsan dk Roj.k gksxk

(a) 24 −ms (b) 22 −ms (c) 21 −ms (d) 25.0 −ms

73. M nzO;eku ds ,d CykWd dks M nzO;eku dh ,d psu }kjk] mlds nwljs fljs ij F cy yxkdj [khapk tkrk gSA psu ds Lora= fljs ls bldh yEckbZ dh
,d pkSFkkbZ nwjh ij fLFkr fcUnq ij ruko cy gksxk

(a)
8
7F

(b)
5
4F

(c)
4
3F

(d)
7
6F

cy rFkk larqyu ij vk/kkfjr iz'u

74. fuEu esa dkSuls laxkeh cyksa dh O;oLFkk lkE;koLFkk esa gks ldrh gS [KCET 2003]

T1 T2 T3
m1 m2 m3

100 N

T1

T3

T2

M
M

P

L/4

F
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(a) NFNFNF 9,5,3 321 === (b) NFNFNF 1,5,3 321 ===

(c) NFNFNF 15,5,3 321 === (d) NFNFNF 6,5,3 321 ===

75. tc rhu cy 21,FF ,oa 3F ,d m nzO;eku dh oLrq ij bl izdkj dk;Zjr~ gSa fd 2F ,oa 3F ijLij yEcor~ gSa] rc oLrq fLFkj voLFkk esa jgrh gSA

;fn cy 1F dks gVk fy;k tk;s rks oLrq dk Roj.k gS [AIEEE 2002]

(a) mF /1 (b) 132 /mFFF (c) mFF /)( 32 − (d) mF /2

76. ,d oLrq rc rd Rofjr gksrh jgsxh] tc rd [CPMT 1975]

(a) ml ij yxus okys ifj.kkeh cy dk eku ?kVus u yxs (b) ml ij ifj.kkeh cy 'kwU; u gks tk;s

(c) ifj.kkeh cy mlds ?kweus dh fn'kk ds yEcor~ u gks tk;s (d) ifj.kkeh cy dk eku yxkrkj c<+rk jgs

77. ,d oLrq cyksa
→

1F ,
→

2F o
→

3F ds vk/khu lkE;koLFkk esa gSaA fuEu esa ls dkSulk dFku xyr gS

(a) 0321 =++
→→→

FFF

(b)
→→→

321 ,, FFF dks Øe'k% ysus ij ;g f=Hkqt dh rhu Hkqtkvksa }kjk vfHkO;Dr fd;s tk ldrs gSa

(c) 0321 =++ FFF

(d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

78. P, Q rFkk R rhu leryh; cy ,d fcUnq ij dk;Zjr gSa rFkk larqyu esa gSaA fn;k gS P = 1.9318 fdxzk Hkkj, ,9659.0sin 1 =θ R dk eku (fdxzk Hkkj)

esa gksxk [KCET 1998]

(a) 0.9659

(b) 2

(c) 1

(d)
2
1

79. rhu leku ifjek.k ds laxkeh cy ijLij larqyu esa gSA bu cyksa ds chp dks.k D;k gksxk rFkk bu cyksa dks f=Hkqt dh Hkqtkvksa ds :i esa vfHkO;Dr djus
ij dkSulk f=Hkqt cusxk [JIPMER 2000]

(a) 60o, leckgq f=Hkqt (b) 120o, leckgq f=Hkqt

(c) 120o, 30o, 30o ,d lef}ckgq f=Hkqt (d) 120o , ,d vf/kd dks.k f=Hkqt

80. fp=kuqlkj ,d Hkkjghu Mksjh m nzO;eku dh ¼DySEi ls dlh gqbZ½ f?kjuh ls xqtjrh gqbZ M nzO;eku ds xqVds dks yVdk;s gq;s gSA DySEi }kjk f?kjuh ij
vkjksfir cy gS [IIT-JEE (Screening) 2001]

(a) Mg2

(b) mg2

(c) gmmM 22)( ++

(d) gMmM 22)( ++

81. fp=kuqlkj NM+ AB dh yEckbZ L gSA blds fljksa ls 1000 kg ds Hkkj dks L yEckbZ dh nks Mksfj;ksa ls yVdk;k x;k gSA NM+ esa ruko cy gskxk ;fn (g

= 10 )2eh@ls

θ1
θ2

150o
P

Q

R

O

A B

L L

L

M

m

M
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(a) N
3

105 3×
(b) N3105× (c) N3105 3 ×× (d) 'kwU;

82. ,d leckgq f=Hkqt ABC dk dsUnz O gSA 21, FF vkSj 3F rhu cy] Hkqtkvksa AB, BC vkSj AC ij dk;Zjr gSa rFkk fp= esa iznf'kZr gSaA F3 dk ifjek.k

D;k gksuk pkfg,] rkfd O ds lkis{k dqy cy vk?kw.kZ 'kwU; gks [CBSE PMT 1998]

(a) 2/)( 21 FF + (b) )(2 21 FF + (c) )( 21 FF + (d) )( 21 FF −

83. 100 kg nzO;eku dh ,d ?k"kZ.k jfgr xkM+h ij Øe'k% 8 kg rFkk 4 kg dh vU; nks ?k"kZ.k jfgr xkfM+;k¡ tks ,d f?kjuh ij ls xqtjrh gqbZ Mksjh ls tqM+h gS]
fp=kuqlkj gSaA xkM+h ij fdruk {kSfrt cy F vkjksfir fd;k tk;s rkfd NksVh xkfM+;k¡ blds lkis{k xfr ugha djsa

(a) 150 N

(b) 340 N

(c) 560 N

(d) 630 N

84. fp= esa yVds gq, fi.M M dk nzO;eku D;k gksxk ftlls fd f=dks.kh; xqVds ij j[kk NksVk xqVdk (m) fQly u ldsA lHkh lrg ?k"kZ.k jfgr gSa rFkk
f?kjuh rFkk Mksjh dk nzO;eku ux.; gS

(a)
)1(sin

1

−
+
θ
Mm

(b)
)1(cos

1

−
+
θ
Mm

(c)
)1(tan

1

−
+
θ
Mm

(d)
)1(cot

1

−
+
θ
Mm

fofo/k iz'u

85. ,d i{kh ,d ok;qjks/kh cDls ds Q'kZ ij cSBk gS] cDlk ,d fLizax rqyk ls yVdk gqvk gSA ;fn i{kh mM+uk izkjaHk dj nsa] rc fLizax rqyk dk ikB~;k¡d

[BHU (Med.) 1999]

(a) Kkr ugha fd;k tk ldrk (b) vifjofrZr jgsxk (c) iwoZ dh vis{kk de gksxk (d) iwoZ dh vis{kk vf/kd gksxk

86. kg7103× dk ,d tgkt] tks izkjaHk esa fojke voLFkk esa gS] N4105 × ds cy ls 3m dh nwjh rd foLFkkfir dj fn;k tkrk gSA eku yhft;s fd

ikuh dk izfrjks/k ux.; gS tgkt dk osx gksxk

(a) 1.5 m/s (b) 60 m/s (c) 0.1 m/s (d) 5 m/s

87. ,d fpdus ur lery ¼<ky x esa 1½ ij j[kh oLrq fojke voLFkk esa j[kus ds fy, ur ry dks fn;k x;k {kSfrt Roj.k gS

(a) gx 12 − (b) g
x

x 12 −
(c)

12 −x

gx
(d)

12 −x

g

88. cy foghu vkdk'k esa ,d mixzg vUrxzgh; /kwy dks ,v
dt
dM α= dh nj ls ,df=r (Sweep) djrk gS] tgk¡ M mixzg dk nzO;eku gS rFkk v mldk

osx gS rFkk α ,d fu;rkad gSA mixzg dk eUnu gksxk [CBSE PMT 1994]

F1

F3

F2
O

A

B
C

M

m

M1

A

B

CF
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(a)
M
v 22α− (b)

M
v 2α− (c)

M
v
2

2α− (d) 2vα−

89. 0.1 kg ds ,d d.k ij Nji )̂(̂ + dk ,d cy dk;Z djrk gSA ;fn ;g fojke voLFkk ls xfr izkjaHk djrk gS] rks t =1 lSd.M ij bldh fLFkfr gksxh

(a) mji )̂6ˆ5( + (b) mji )̂5(̂ + (c) )̂5ˆ5( ji + (d) mji )̂(̂ +

90. oθ dks.k ds vkur ry ij ,d CykWd fu;r osx ls fQlyrk gSA blh CykWd dks izkjfEHkd osx 0V ls Åij dh rjQ iz{ksfir fd;k tkrk gSA fojkeoLFkk

esa vkus ls iwoZ CykWd }kjk r; dh xbZ nwjh gksxh

(a)
2
0

sin4
V
g θ

(b)
θsin

4 2
0

g
V

(c)
θsin4

2
0

g
V

(d)
θsin4

2
0 gV
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